

“铲屎官”隔离，宠物咋办？

超暖心！梁溪区出台宠物临时安置工作方案

本报讯 昨日，记者了解到，《梁溪区涉疫集中隔离人员饲养宠物临时安置工作方案》正式出台。方案规定，涉疫集中隔离人员如有宠物临时安置需求，由宠物主人自主选择居家安置、寄养安置、楼道安置、宠物方舱安置和宠物医院安置等5种方式的某一种进行临时安置。涉疫病例人员的宠物必须送至区宠物集中托管中心统一集中安置。

7月2日晚，梁溪区某社区出现阳性病例，区防疫指挥部决定对部分区域居民以家庭为单位实施集中隔离。“我家狗狗怎么办”“我们家猫粮不够”……人员连夜转运迫在眉睫，如何妥善安置涉疫宠物成为难题。

属地街道根据居民的需求，将一部分宠物转运至居民亲朋好友家代养，其余则联系当地宠物医院托管。

安置了宠物，也安抚了人心。随后，经梁溪区疫情防控指挥部专题会商，《梁溪区涉疫集中隔离人员饲养宠物临时安置工作方案》于近日正式出台，针对涉疫集中隔离人员如有宠物临时安置需求的，安排有5种安置方案：居家安置，宠物主人自行准备一周以上宠物粮、水及其他必须用品，宠物主人可采购自动喂食器，安装在线视频监控，出现突发情况可委托社区工作人员上门处置；寄养安置，由宠物主人自行与亲戚朋友联系对接确认，社区确认后由城管转运至

亲戚朋友家中安置；楼道安置，需满足楼栋内所有人员需集中隔离条件，由宠物主人将宠物置于笼内，放在门口楼道处，由社区专门人员联系志愿者提供每天上门投喂、清洁等服务；宠物集中托管安置，宠物主人签署交接表、安置告知书，运送至宠物方舱集中统一管理；宠物医院安置，宠物主人自行联系相关动物诊疗机构，确认后向社区报备，签署交接表，由街道运送至动物诊疗机构托管。

记者了解到，涉疫病例人员的宠物必须送至区宠物集中托管中心统一集中安置。梁溪区在现有流浪犬收容所基础上，完成了宠物集中托管中心的搭建，用于收容涉疫宠物。

宠物集中托管中心由梁溪公安分局委托专业的宠物医院运营管理，内部搭建防疫棚、入场消毒保洁区域，安装空调、宠物笼、监控设施。同时，托管中心配备专业车辆进行接送，解除居民后顾之忧。目前该中心已试运行几天，已形成较为规范的流程。宠物在被转运之前，由社区志愿者负责收集、登记宠物的名字、年龄、品种、生活习惯、饮食习惯等。工作人员从街道社区接走宠物抵达集中托管中心后进行消毒，查验宠物身体状况，随后按照“一宠一笼”进行安置。据悉，集中托管中心内还安装有监控摄像头，宠物主人可以通过手机查看宠物生活状态。（韩玲）

凡人“疫”举

“转运专家”徐春明：

“把车开得稳些，再稳些”

眼前的这只“手”，被汗水泡得发白，从手掌脱落的皮肤“层次分明”，已经难以推断这是第几次“蜕皮”，手的主人叫徐春明，今年46岁，有着19年的大巴车驾龄，是无锡交通集团下属客运集团客运分公司内公认的“转运专家”。

7月2日起，徐春明和20余名同事共同奔赴梁溪区，开展隔离人员转运工作。为确保防疫安全，转运过程中，徐春明严格按照防疫规定穿戴“大白”服，从早上9点到傍晚5点，“全副武装”连续工作8小时。

8日下午，无锡的室外气温高达37摄氏度。返回南广场车辆集中点时，利用车辆消杀时的“休息”时间，徐春明可以脱下防护服“喘口气”。记者看到，一身短打的徐春明早已浑身湿透，被汗水泡到发白的手严重蜕皮。“其实‘战友’们都很辛苦，只要脱下手套，能看到许多这样的‘同款’。”他说。由于多次加入省转运防疫工作专班，先后前往昆山等地肩负消杀职责，徐春明对整个转运的流程及消杀要求，早已熟记于心。

“在之前的客运工作中，我主要负责

的就是机动线路。”他笑着“解释”说，“我对于转运这种灵活调配的任务模式，也算是‘专业对口’啦。”

当前，疫情防控正处于攻坚突破的关键时刻。客运分公司陆续派出约150辆大巴，参与各类防疫转运工作，负责运送隔离人员、运送核酸样本及防疫物资等。

“转运任务开始后，车辆和专班休息室就成了‘家’。”徐春明说，为了确保第一时间执行任务，这个月和同事们一直住在专班休息室内。“开车时高度紧张，根本体会不到累。待任务结束时，就会突然感觉腰酸背痛。回到休息室，洗完澡躺下，脑袋‘粘’枕头就能睡着。”

“每当看到市民们高兴地走出隔离点，坐着我开的车回家，我心里就特开心。”依据防疫政策，隔离人员解封后，将采取集中转运的方式送至居住地，徐春明护航市民回家的这“最后一公里”，经常需要一口气途经30多个点位进行接送，他每次发车都要在内心告诫自己“把车开得稳些，再稳些”。

（徐旋辉、见习记者 夏昊森 图文报道）



江苏省乡村旅游重点村名录

无锡又有三个村美上榜了

本报讯 近日，江苏省文化和旅游厅发布了2022年江苏省乡村旅游重点村名录，我市的宜兴市湖父镇竹海村、惠山区阳山镇新渡社区和锡山区羊尖镇严家桥村入选。至此，我市已有14个村入选“江苏省乡村旅游重点村名录”。

此次入选的宜兴市竹海村位于苏浙皖三省交界处，被誉为“深氧仙境”，几十万亩竹林叠嶂如云，四季郁郁葱葱，空气清新，每立方厘米最高可达10万个，是领略竹文化和体验生态旅游的最佳去处。位于惠山区阳山镇东大门的新渡社区，有450亩桃树林，每到春天，这里就成了桃花的海洋。社区的阳山湿地公园，绿荫遍野，秀丽宜人，是个走走、逛逛的好去处。锡山区羊尖镇严家桥村是第4批省级历史文化名村，永定河穿越整个村落，粉墙黛瓦的枕水人家别有一番意境。严家桥村还存有唐氏仓厅、永兴桥、梓良桥、春源布庄、翼农蚕种制造场旧址和利家砖瓦厂等历史遗存。严家桥也是华东三大剧种之一锡剧的发源地，锡剧故里底蕴深厚。

为深入贯彻落实乡村振兴战略，促进农文旅融合和乡村旅游高质量发展，更好助力“强富美高”新江苏建设，省文化和旅游厅、省发展改革委于2019年8月启动我省乡村旅游重点村名录建设工作。列入“名录”的江苏省乡村旅游重点村，将优先享有项目建设、品牌打造、市场推广和信贷支持等相关政策，并择优参加全国乡村旅游重点村名录遴选。从2019年至今，我省共发布五批次名录，此前我市上榜的村有：2019年，宜兴市西渚镇白塔村、江阴市华西新市村；2020年，滨湖区马山街道和平生态村、无锡市新吴区鸿山街道七房桥村；2021年第一批，惠山区阳山镇桃源村、江阴市顾山镇红豆村、宜兴市张渚镇庄庄村、滨湖区马山街道古竹社区；2021年第二批，惠山区阳山镇阳山村、宜兴市湖父镇张阳村、宜兴市西渚镇横山村。（卢易）

曝光台

违反防控规定，依法依规严惩

当前，全市疫情防控工作正处于攻坚拔点的重要时刻。全市公安机关从严从紧落实各项防控措施，保障人民群众生命健康安全，根据《无锡市人民代表会常务委员会关于进一步落实新冠肺炎疫情防控相关措施的决定》，对违反疫情防控相关规定依法依规予以处罚。

涉嫌妨害传染病防治罪，刑事拘留！

7月8日，无锡市新吴区一名新冠肺炎阳性病例家属费某（男，43岁，现住新吴区）由无锡闭环转运至南京某集中隔离点。期间，其不遵守防疫管理规定，擅自离开房间，在大厅、楼道等公共部位活动。

扰乱防疫工作现场秩序，行政处罚！

近日，李某在经区一核酸检测点因排队等候问题在现

场吵闹，不听防疫人员劝阻，扰乱核酸检测点正常秩序，被经开区公安分局华庄派出所依法予以行政处罚。

餐饮单位违规提供堂食，行政处罚！

7月8日，惠山公安分局洛社派出所民警在检查中发现，辖区某餐饮店违反疫情防控规定提供堂食，该店负责人被公安机关依法予以行政处罚。

疫情防疫，人人有责。在当前关键时刻，自觉遵守防疫规定，共同筑牢疫情防控安全屏障，彻底打赢疫情防控阻击战。

我市启动社区养老医养提升工程

社区卫生服务中心开办护理院

本报讯 藕塘的冯老伯家中无人照顾，子女打算送他去养老院，却又担心老人一身慢病，养老院缺乏医疗资源。如今，困扰冯老伯子女的这一难题即将迎刃而解。记者日前从市卫生健康委获悉，为应对“9073”养老格局，我市启动社区医养结合提升工程，积极推进社区居家医养结合提升工程，积极推进社区居家医养结合提升工程，积极推进社区居家医养结合提升工程。今年将有2家社区卫生服务中心建设的护理院开放。

藕塘护理院是一所公立护理院，位于钱桥街道藕塘社区卫生服务中心内，投入5000万元，是一幢内部扩建的5层楼建筑，总建筑面积7000平方米，三、四、五层楼面为护理病房，项目列入2021年省政府民生实事工程。近日，记者在藕塘护理院见到，工人们正在作安装调试。藕塘社区卫生服务中心主任范红卿告诉记者，三个楼面可开放护理床位119张，每个房间除空调、卫生间、电视机等基本配置外，根据

入住老人的需求选择配备微波炉、冰箱、洗衣机等电器，每个楼层有100多平方米的空间，供住院老人用餐、活动、娱乐休闲，呼叫系统、安全无障碍设施和适老化设计将最大可能保证老人安全以及突发状况的紧急救治。护理院与社区卫生服务中心毗邻建设，可在院老人同时享受到藕塘社区卫生服务中心“六位一体”的服务功能，有满足基本医疗的医技力量和CT等医疗设备，在院老人的常见病、多发病、慢性病等能得到及时规范治疗。一旦遇到老人突发疑难危重病，还可以借助医疗救治绿色通道，转诊惠山区人民医院或市级医院。在得到医疗服务的同时，还有第三方护工公司的专业的生活护理，基本满足了在院老人在家门口享受到方便安全医养服务的需要。

2015年起，市卫生健康委根据国家应对人口老龄化战略要求，积极

推进医养结合服务体系，通过养老机构内设医疗机构、创办护理院（站、中心）、养老机构与相关医疗机构签约等服务模式，基本实现全市养老机构的医疗服务全覆盖。针对我国目前“9073”养老格局，即90%左右的老人居家养老，7%左右的老人入住机构养老。为推进居家和社区养老，市卫生健康委从2021年起利用政府办社区卫生服务中心的闲置床位或者内部扩建方式建设护理院，除藕塘外，马山街道社区卫生服务中心也通过与市六院、爱心护理院进行整合，在原社区卫生服务中心院内新建护理院，床位80张左右，年内将投入使用。下一步，我市将鼓励更多社区卫生服务中心（乡镇卫生院）向居家为主的医养结合服务发展，会同医保部门尽快出台家庭病床设置、医保结算等系列政策，打通居家医养结合服务最后一公里。（王贇臻）

无锡市疫情防控第142号通告

7月9日0—24时，我市新增本土确诊病例2例，新增本土无症状感染者45例，均从集中隔离点和重点管控区域发现，目前已全部转运至市定点医院隔离治疗。涉及病例迅速落实管控措施。全市全员核酸检测未发现社会面阳性感染者。

截至7月10日9时，已累计排查阳性感染者密接30278人，次密7650人，均已落实相关管控措施，核酸检测已出结果19746人，均为阴性，其余结果待出。累计采集相关场所的物品和环境样本39936份，已出结果37984份，其中核酸检测结果阳性362份，阴性37622份，其余检测结果待出。累计完成相关场所环境消杀15.1万平方米。截至7月10日9时，全市已完成第十一轮区域核酸采样639.05万人，检测结果均为阴性。

7月9日上午，经市级专家组综合研判，我市本轮疫情新冠肺炎病毒感染者首批6人达到出院标准，顺利解除医学观察出院，出院患者身体状况良好。疫情发生以来，在省市专家联合会诊下，对所有患者采取分区分级收治，坚持多学科诊疗模式，并结合心理疏导和关心关爱举措，努力促进患者尽快治愈康复。严格做好解除集中隔离人员居家健康监测管理工作，落实核酸上门采样、不得出门，3天每天进行1次核酸检测，因就医等特殊需求确需外出的，应提前向社区（村）报备，经社区（村）同意后方可外出，外出期间做好个人防护，不得乘坐公共交通工具。

加强对快递外卖件的消杀和管理是阻断疫情传播链的重要举措。相关企业要压实防疫主体责任，对物流配送的每个环节、每个场所落实全流程消杀。小区应设置集中收取点和专门消杀区，全面做好包裹末端消杀工作。广大居民在收取外卖、快递时，采取无接触式收货，做好个人防护，合理安排收取时间，错峰错峰时领取，拿到配送物品或快递后要对外包装消毒。

根据目前我市疫情防控形势，经专家分析研判，根据《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，决定对全市部分区域疫情风险等级进行调整，将梁溪区扬名街道扬名花园、滨湖区蠡园街道隐秀苑线泾浜西侧由高风险区调整为中风险区，将滨湖区蠡园街道隐秀苑线泾浜东侧由中风险区调整为低风险区。同时，将惠山区堰桥街道米娅公馆、新吴区新安街道具区路88号、新安花园三区东区调整为高风险区，将新吴区硕放街道长江南路生命科技园调整为中风险区。严格高风险区封控和中风险区管控管理，高风险区所有人员严格落实“足不出户，上门服务”，中风险区严格落实“人不出区，错峰取物”。社区（村）继续做好辖区群众的生活保障、医疗和心理疏导等工作，特别注重解决老弱病残孕等群体的特殊需求。

全市上下要慎终如始、再接再厉，进一步压紧压实“四方责任”，各级党委政府要严格落实属地责任，加大督促管理；行业主管部门要严格落实监管责任，强化日常指导；企事业单位要严格落实主体责任，确保措施落实。广大市民要履行个人防控责任，做好戴口罩、勤洗手、多通风、勤消毒、保持社交距离等防护措施，主动配合落实各项疫情防控措施。对违反疫情防控规定的，将依法依规追究法律责任。

越是关键时刻，越要振奋精神。让我们坚定信心、坚持到底，坚决彻底干净打赢疫情防控战！

相关

相关

确诊病例18系集中隔离点发现，居住地为梁溪区造船二村。

确诊病例19系集中隔离点发现，居住地为新吴区锦硕苑。

无症状感染者306系集中隔离点发现，居住地为新吴区海雅锦园二期。

无症状感染者307系集中隔离点发现，居住地为新吴区联运物流宿舍。

无症状感染者308系集中隔离点发现，居住地为梁溪区南下塘花卉市场附近板房。

无症状感染者309系集中隔离点发现，居住地为锡山区春雷苑C区。

无症状感染者310系集中隔离点发现，居住地为新吴区长欣公寓A区。

无症状感染者311系集中隔离点发现，居住地为锡山区春雷苑C区。

无症状感染者312系集中隔离点发现，居住地为锡山区春雷苑C区。

无症状感染者313系重点管控

区发现，居住地为梁溪区造船二村。

无症状感染者314系重点管控区发现，居住地为梁溪区造船二村。

无症状感染者315系集中隔离点发现，居住地为新吴区锦硕苑。

无症状感染者316系集中隔离点发现，居住地为新吴区锦硕苑。

无症状感染者317系集中隔离点发现，居住地为新吴区新丰苑一期。

无症状感染者318系集中隔离点发现，居住地为新吴区锡梅花园。

无症状感染者319系集中隔离点发现，居住地为新吴区硕放镇凌金村。

无症状感染者320系集中隔离点发现，居住地为新吴区和风路。

无症状感染者321系集中隔离点发现，居住地为新吴区城色佳园。

无症状感染者322系集中隔离点发现，居住地为新吴区丽景佳苑。

无症状感染者323系集中隔离点发现，居住地为新吴区联运物流宿舍。

无症状感染者324系集中隔离点发现，居住地为新吴区梅荆花园五期。

无症状感染者325系集中隔离点发现，居住地为新吴区后宅金娥墩。

无症状感染者326系集中隔离点发现，居住地为新吴区新东安路45号工地宿舍。

无症状感染者327系集中隔离点发现，居住地为新吴区金捷公寓。

无症状感染者328系集中隔离点发现，居住地为新吴区新东安路45号工地宿舍。

无症状感染者329系重点管控区发现，居住地为新吴区国信观湖湾。

无症状感染者330系集中隔离点发现，居住地为新吴区公司宿舍。

无症状感染者331系重点管控区发现，居住地为锡山区春雷苑C区。

无症状感染者332系集中隔离点发现，居住地为新吴区鸿山街道邵家里。

无症状感染者333系集中隔离点发现，居住地为新吴区新安花园五区。

无症状感染者334系集中隔离点发现，居住地为新吴区中南君悦府。

无症状感染者335系集中隔离点发现，居住地为新吴区丽景佳苑二期。

无症状感染者336系集中隔离点发现，居住地为新吴区国信观湖湾。

无症状感染者337系集中隔离点发现，居住地为新吴区国信观湖湾。

无症状感染者338系集中隔离点发现，居住地为新吴区振新路。

无症状感染者339系集中隔离点发现，居住地为新吴区香缇苑。

无症状感染者340系集中隔离点发现，居住地为新吴区蓝海公寓。

无症状感染者341系集中隔离点发现，居住地为锡山区友谊北路。

无症状感染者342系集中隔离点发现，居住地为惠山区米娅公馆。

无症状感染者343系集中隔离点发现，居住地为新吴区国信观湖湾。

无症状感染者344系重点管控区发现，居住地为新吴区新安花园五区。

无症状感染者345系重点管控区发现，居住地为新吴区南星苑一区。

无症状感染者346系集中隔离点发现，居住地为新吴区丽景佳苑二期。

无症状感染者347系集中隔离点发现，居住地为新吴区新安花园五区。

无症状感染者348系集中隔离点发现，居住地为新吴区新安佳苑。

无症状感染者349系集中隔离点发现，居住地为梁溪区塔影苑。

无症状感染者350系集中隔离点发现，居住地为新吴区新安花园五区。

上述人员在锡活动轨迹经与此前已公布的活动点位比对、去重，新增点位为：

7月2日 新吴区馥果皇超市、长申超市（万达广场店）

7月3日 锡山区春雷农贸市场、旺香缘水果店、新吴区大德福超市（梅荆花园附近）、存寿堂医药公司（新锦路）、星星宝贝童装店（振发路店）

7月4日 新吴区长申超市（万达广场店）、翰辰餐饮店、七橙香麻辣香锅店

无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部

2022年7月10日